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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

4η Ελληνική Εβδομάδα για την Παιδεία στα ΜΜΕ 2020 
 

Θεσσαλονίκη, 30/10/2020 
 
Το Εργαστήριο Ειρηνευτικής Δημοσιογραφίας του Τμήματος Δημοσιογραφίας και 
ΜΜΕ του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και το Journalists About 
Journalism (jaj.gr), σε συνεργασία με την Αμερικανική Γεωργική Σχολή, το Κολλέγιο 
Ανατόλια, το Goethe-Institut Thessaloniki, το Digital Communication Network Global 
και τις Εκδόσεις του Πανεπιστημίου Μακεδονίας διοργανώνουν για τέταρτη συνεχή 
χρονιά την «Ελληνική Εβδομάδα για την Παιδεία στα ΜΜΕ».  
 
Πρόκειται για μια σειρά από διαδικτυακές δράσεις που θα πραγματοποιηθούν στη 
διάρκεια του Νοεμβρίου. Οι θεματικές που θα αναπτυχθούν αφορούν τον 
Γραμματισμό στα Μέσα και τον Ειδησεογραφικό Γραμματισμό, με έμφαση σε θέματα 
υγείας, με αφορμή την πανδημία Covid-19. 
 
Τη Δευτέρα 2 Νοεμβρίου 2020, στις 18.00, θα πραγματοποιηθεί η πρώτη δράση του 
προγράμματος, με τίτλο «Μένω Ψηφιακά Υγιής: Εκπαίδευση ατόμων μεγαλύτερης 
ηλικίας σε θέματα ψηφιακών δεξιοτήτων». Στόχος της δράσης είναι η ενημέρωση για 
τους τρόπους εντοπισμού και αξιολόγησης των online πηγών, η ανάπτυξη δεξιοτήτων 
Γραμματισμού στα ψηφιακά ΜΜΕ, καθώς και η ορθή χρήση του διαδικτύου και των 
Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης ως μέσων πληροφόρησης και επικοινωνίας. 
Υπεύθυνοι της δράσης είναι ο Αν. Καθηγητής του Τμήματος Δημοσιογραφίας και 
ΜΜΕ του ΑΠΘ, Νίκος Παναγιώτου, και η Παιδαγωγός και Υποψήφια Διδάκτορας του 
Τμήματος Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ του ΑΠΘ, Έφη Ανδρεάδου. 
 
Την Τετάρτη 4 Νοεμβρίου 2020, στις 18.00, θα πραγματοποιηθεί η δεύτερη δράση, 
με θέμα τον Γραμματισμό σε θέματα υγείας (health literacy) για τον οποίο θα μιλήσει 
η Καθηγήτρια Πνευμονολογίας-Εντατικής Θεραπείας της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ 
στην Α’ Κλινική Εντατικής Θεραπείας ΓΝΑ «Ευαγγελισμός», Αναστασία Κοτανίδου. Για 
το θέμα «Πληροφόρηση, Covid-19 και πεποιθήσεις κοινού και επιστημόνων της 
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πληροφόρησης κατά τη διάρκεια λήψης περιοριστικών μέτρων στην Ελλάδα» θα 
μιλήσουν ο Αν. Καθηγητής του Τμήματος Βιβλιοθηκονομίας, Αρχειονομίας και 
Συστημάτων Πληροφόρησης στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, Μανώλης 
Γαρουφάλλου, και η Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια του Τμήματος Βιβλιοθηκονομίας, 
Αρχειονομίας και Συστημάτων Πληροφόρησης στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της 
Ελλάδος, Παρασκευή Σκάρπα. 
 
Η τρίτη εισήγηση με θέμα «Γραμματισμός στην πληροφόρηση για θέματα υγείας: η 
θέση των βιβλιοθηκών» θα γίνει από τη Διευθύντρια Β/θμιας Αμερικανικής 
Γεωργικής Σχολής & Perrotis College, Δαμιάνα Κουτσομίχα, και τη Βιβλιοθηκονόμο 
του Πανεπιστημίου Μακεδονίας - Υποψήφια Διδάκτορα στο Τμήμα Δημοσιογραφίας 
και ΜΜΕ του ΑΠΘ, Ανθή Μπάλιου. 
 
Την Παρασκευή 6 Νοεμβρίου 2020, στις 17.00, θα πραγματοποιηθεί η τρίτη δράση, 
με τίτλο «Μικροί Ρεπόρτερ: Εργαστήριο ειδησεογραφικού Γραμματισμού για 
παιδιά». Στόχος της δράσης είναι να δοθεί έμφαση στη σημασία που έχει σήμερα η 
παιδεία στα Μέσα και την πληροφόρηση (media, information & news literacy), μέσα 
από την ανάπτυξη δεξιοτήτων Γραμματισμού στα ΜΜΕ και συγκεκριμένα στον 
ειδησεογραφικό Γραμματισμό. Το εργαστήριο θα πραγματοποιηθεί στα ελληνικά και 
απευθύνεται σε παιδιά πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 10-12 ετών. Εισηγητές στη 
δράση είναι ο Αν. Καθηγητής του Τμήματος Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ του ΑΠΘ, 
Νίκος Παναγιώτου, και η Παιδαγωγός - Υποψήφια Διδάκτορας του Τμήματος 
Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ του ΑΠΘ, Έφη Ανδρεάδου. 
 
Την Τετάρτη 11 Νοεμβρίου 2020, στις 18.00, θα πραγματοποιηθεί η τέταρτη δράση, 
με τίτλο «Πώς οι βιβλιοθήκες λειτουργούν κατά την περίοδο της πανδημίας». Στη 
συζήτηση θα συμμετάσχουν η Διευθύντρια της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, Ανθή Κατσιρίκου, η Διευθύντρια Βιβλιοθηκών και Αρχείων στο Κολλέγιο 
Ανατόλια, Εύη Τραμαντζά, ο Βιβλιοθηκονόμος στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, Αντώνης Μουρίκης, η Βιβλιοθηκονόμος στη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη 
της Βέροιας, Ασπασία Τασιοπούλου, η Βιβλιοθηκονόμος στο Τεχνολογικό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου, Χρυσάνθη Σταύρου, και η Βιβλιοθηκονόμος στην Αμερικανική 
Γεωργική Σχολή, Ηρώ Σωτηριάδου. 
 
Την εβδομάδα 16-20 Νοεμβρίου 2020, καθημερινά στις 18.00, θα πραγματοποιηθούν 
δράσεις με τίτλο «Οι νέοι αντιστέκονται στην πανδημία της παραπληροφόρησης». 
Πρόκειται για διαδικτυακές συζητήσεις (webinars) στις οποίες θα συμμετάσχουν 
μαθητές Γυμνασίου από όλη την Ελλάδα. Υπεύθυνοι για την υλοποίηση των δράσεων 
είναι ο Αν. Καθηγητής του Τμήματος Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ του ΑΠΘ, Νίκος 
Παναγιώτου, και η Καθηγήτρια Αγγλικών Β/θμιας Εκπαίδευσης - Συντονίστρια του 
project "DigiTEENS.gr", Χρύσα Λάζου. 
 
Στις 20 Νοεμβρίου 2020, στις 18.00, θα πραγματοποιηθεί η έκτη δράση, με τίτλο «Δεν 
θέλουμε να γίνουμε αθέλητα… παραπληροφοριοδότες! Χρησιμοποιούμε σωστά τα 
social media!», με εισηγήτρια τη δημοσιογράφο, αρχισυντάκτρια του jaj.gr και 
Διευθύντρια του Δεύτερου Προγράμματος της ΕΡΑ, Μαρία Κοζάκου. 
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Στις 25 Νοεμβρίου 2020, στις 18.00, θα πραγματοποιηθεί η έβδομη δράση, με τίτλο 
«Μένουμε πληροφοριακά υγιείς στο Δημοτικό Σχολείο στην Αμερικανική Γεωργική 
Σχολή». Στο πλαίσιο του προγράμματος Ψηφιακός Πολίτης, οι μαθητές/μαθήτριες 
μαθαίνουν πώς να «Μένουν πληροφοριακά υγιείς», αναπτύσσοντας παράλληλα 
δεξιότητες αλληλεγγύης, φιλαλληλίας και ενσυναίσθησης. Τη δράση θα συντονίσει η 
Εκπαιδευτικός στο Δημοτικό Σχολείο της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής Σταυρούλα 
Λιθοξοΐδου και θα υλοποιηθεί από την Παιδαγωγό - Υποψήφια Διδάκτορα του 
Τμήματος Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ του ΑΠΘ, Έφη Ανδρεάδου, και τη Διευθύντρια 
Βιβλιοθηκών της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής και του Perrotis College, Δαμιάνα 
Κουτσομίχα. Στη δράση θα συμμετάσχει ο πρώην Καθηγητής της Πολυτεχνικής 
Σχολής του ΔΠΘ, Κώστας Αναγνωστόπουλος. 
 
Στις 27 Νοεμβρίου 2020, στις 18.00, θα πραγματοποιηθεί η τελευταία δράση, με τίτλο 
«Παραπληροφόρηση και Προπαγάνδα στην εποχή του Κορονοϊού», με εισηγήτρια τη 
δημοσιογράφο, αρχισυντάκτρια του jaj.gr και Διευθύντρια του Δεύτερου 
Προγράμματος της ΕΡΑ, Μαρία Κοζάκου.  
 
Οι δράσεις θα μεταδοθούν διαδικτυακά μέσω του συνδέσμου: 
http://pjl.jour.auth.gr/  
 
 
Επισυνάπτεται το αναλυτικό πρόγραμμα των δράσεων. 
 
_________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  
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